

高校聯第六屆理事會就職

殷曉靜提3點希望 洪小勇曾鈺成唐英年梁振英等出席



■中國高等院校香港校友會聯合會就職實主合照。

香港文匯報訊 中國高等院校香港校友會聯合會假座港麗酒店，前晚隆重舉行了新年春茗暨理事會、主席團、監事會換屆就職典禮，中聯辦副主任殷曉靜，外交部駐港副特派員洪小勇，香港立法會主席曾鈺成，全國人大常委會范徐麗泰，行政長官參選人唐英年及梁振英等嘉賓應邀出席，近800名校友齊聚一堂，共同歡慶新春及見證高校聯第六屆領導團隊的就職。

殷曉靜：贏得社會認可尊重

殷曉靜會上勉勵「高校聯」繼續更好地服務校友、服務香港、服務祖國。殷曉靜表示，「高校聯」成立16年以來，帶領內地高等院校香港校友會和居港校友，活躍在香港社會的各个方面。

殷曉靜表示，在支持特區政府依法施政、參與社會事務、推動兩地交流、組織慈善服務、維護校友權益方面，「高校聯」做了大量卓有成效的工作。近年來，「高校聯」發展更加蒸蒸日上，相繼成立金融、工程、物流、法律、資訊科技及醫學等6個專業協會，支持校友發揮所長，服務業界，服務社區，贏得香港社會認可和尊重。

殷曉靜並向「高校聯」提出3點希望，一是更好地服務校友，「高校聯」凝聚近20萬校友，更要不斷壯大隊伍；二是更好地服務香港，「高校聯」凝聚着一大批精英，大家的家在香港，事業在香港，香港的未來也與之息息相關，「高校聯」要繼續鼓勵和支持廣大校友心繫香港發展，發揮專業特長，在各自崗位上作出貢獻，為建設香港美好家園獻計出力、添磚加瓦；三是更好地服務祖國，祖國是香港的後盾，香港好，祖國好，祖國好，香港更好。

郭明華回顧16年發展道路

高校聯上任會長、現任主席郭明華發表了《傳承創新·再創輝煌》的講話，回顧了過去16年高校聯的發展道路，在以周威成為會長的第一屆理事會的帶領下、以及在以林振寶為會長的第二屆理監事會的努力耕耘下高校聯取得的成績，在第三、第四、第五屆理監事會的傳承下，高校聯對「全港校友大團結」、「提升凝聚力、建設全港校友之家」和「發揮人才優勢，貢獻社會」3步走戰略的規劃與實踐。他並對新一屆領導集體寄予了充分的信心和期望。

方方：不辱使命迎新機遇挑戰

高校聯新任會長方方在題為《團結協作·繼往開來》的致辭中，感謝了歷屆理監事會奠定的基礎，表示接力棒傳到第六屆理事會、主席團、監事會的手中，必不辱使命，面對新的機遇和挑戰，未來將着重在繼續擴大校友聯繫面、繼續發揮校友人才優勢、繼續強化高校聯作為與內地母校及校友之間聯



■郭明華致送紀念品予殷曉靜。

香港文匯報記者劉國權 攝
絡橋樑的作用這3方面加強工作，續譜各屆校友在港發展的新篇章。

高校聯的青年校友為晚會帶來了詩歌朗誦，其他校友們也表演了豐富多采的文藝節目助興，賓客及校友們在高校聯的大家庭中其樂融融地喜迎新春，為祖國及香港的明天祝福舉杯。

作為中國高等院校在港校友會和居港校友的聯合組織，高校聯自1996年成立以來，現已發展有團體會員80餘個，及來自百多所內地高校居港校友的個人會員，並先後成立了10個事務委員會和6個行業協會，校友會員們積極融入香港社會，為國家及香港的繁榮穩定作出了卓越的貢獻。

■香港文匯報昨日舉行2012年工作會議，總結2011年各項工作和事業的發展，並部署2012年工作大計。



得見堂美國商會辦書畫展

香港文匯報訊 (記者解玲)香江冬雨，翰墨飄香。正值新春即至，香港美國商會與古典中國畫仿真品博物館「得見堂」，日前假中環美國銀行中心美國商會會所，為一場名為「花芳生氣慶龍年」的中國書畫展覽揭幕，在香雅撲鼻的中國花鳥畫中品味的華夏文明，以濃濃的中國味喜迎農曆龍年。

書畫界泰斗仿真品亮相

展覽於1月12日晚6時半開幕。包括「八大山人」朱耷、齊白石、鄭板橋等在內的10多位國寶級書畫泰斗的近20個系列的傳世佳作仿真品，全部配以統一的深色西式畫框，顯得相得益彰，更將商會會所妝點一新。當中包括齊白石的《祝祿鴛鴦圖》、《鳳仙飽蟲圖》，朱耷的《松鹿圖》，鄒元斗《桃花游魚圖》，張澤的《三虎圖》，徐悲鴻的《三馬圖》，郎世寧的《花蝶小犬圖》等。

李洵華：優秀畫誘人尋歷史

「人們可能對歷史本身並不感興趣，但是會因為一幅優秀的畫作，而對它的歷史背景發生興趣。」有份主辦此次展覽的得見堂市場總監李洵華介紹時，不免感慨「八大山人」朱耷作為明朝皇族後裔，寧可歸隱山林也



■李洵華(中)、魏理庭(右)、孫晨在齊白石畫作前合影留念。

不歸順清廷的身世經歷，不馴的性情卻造就了一代名家，每每看到他的畫作都油生悲涼與敬意。

她並相信，通過類似的展覽可令更多香港人了解到中華民族的悠久歷史與璀璨文化。據她介紹，畫展集合了內地多家知名博物館館藏真跡的高仿真品，每幅作品皆難得一見，匯集在

一起更為不易，令展覽分量倍增。李洵華表示，與原件比較，該堂的仿真品獲得極高的融合率，亦曾獲得專家與各方高度肯定。展覽主要面向商會會員，有興趣者還可於展覽結束後購入喜愛的作品系列。展覽即日起展示至3月底，有意參觀者可致電25528168。

香港留台校友團體訪京



■孫亞夫(右二)接受陳沛廣(左二)、朱保慈(左一)致送紀念品。

香港文匯報訊 香港留台大學校友聯同台灣大學香港校友會及香港台灣同學會，月前組成香港留台校友團體聯合訪問團，前赴北京拜會國務院台灣事務辦公室等涉台部門，促進兩岸三地學術與文化交流。國台辦副主任孫亞夫在會見團友時強調，承認「九二共識」是兩岸合作的互信基礎，希望台灣大選後，兩岸交流成果能進一步獲得鞏固。

訪問團一行23人，由台灣大學香港校友會會長湯麟華任團長，中聯辦台灣事務部副部長何志明擔任領隊。訪京期間，團友先後拜會了國務院台灣事務辦公室、中華全國台灣同胞聯誼會、北京市台辦等涉台部門，及訪問北京大學及香港特區政府駐北京辦事處等，促進兩岸三地的學術文化及商務交流。

孫亞夫：盼交流成果續發展

孫亞夫指出，自2008年5月至今，4年來兩岸關係和平發展進入一個新的局面，包括全面實施「三通」、陸資登台、簽訂ECFA、促成了兩岸各界人士全面交流。

他又強調，承認「九二共識」是兩岸合作的互信基礎；而在新的一年，是兩岸關係和平發展的關鍵時刻，他希望台灣在舉行大選後，雙方交流成果能獲得鞏固及進一步發展。

夏紅衛：北大籌辦雙向交流

北京大學港澳台辦公室主任夏紅衛表示，基於北大與台大有深厚的歷史淵源，現時北大與台大合辦「精英教育計劃」，參與的台大學生共有500多人，他們在北大可自由選科學習，學生間亦可自由討論交流。北大正籌辦雙向交流，希望在短期內能組團回訪台大。

香港特區政府駐京辦副主任袁民忠表示，駐京辦有10多名香港派來的公務員，其中入境處佔大多數，主要協助港商在內地解決困難，及為港人在內地提供救難協助。

儒學教研會移師澳門交流



■蘇樹輝(左)向濠江中學代表致送其親筆手寫之書法。

香港文匯報訊 (記者李潔穎 澳門報道)由北京國際儒學聯合會、澳門中西創新學院暨香港聯合國教科文組織協會主辦，並由香港大學中文學院協辦的《廿一世紀儒學教育之發展》學術研討會，繼早前在香港大學揭開序幕，進行為期3日的會議及討論後，研討會於日前移師至澳門繼續交流活動。主辦單位邀請了香港教育學院副院長及中文學系副教授湯浩堅博士，於澳門濠江中學主講與研討會議題相關的學術報告。

在研討會開始前，主辦方之一、中西創新學院校監蘇樹輝致辭時表示，此次非常榮幸能邀請到湯浩堅博士蒞校講語文科的儒學精神，強調港澳學校皆非常重視中國語文教育，希望學生能通過語文學習體認中華文化，並從中得到熏陶，提升品德情意，養成健全人格，將來回饋社會。而儒學精神提倡的溫、良、恭、儉、讓的道德境界，正是語文教育所要發揚的精神。蘇樹輝並寄語現場的學生們應謹記品德培養是一項終身事業，只有開始，沒有終結。

同辦《論語精選》書法作品展

另外，為響應是次在港澳召開的儒學研討會，主辦單位同時在澳門金碧文娛中心舉行「香港甲子書學會《論語精選》會員書法作品展」，展出的書法作品皆以《論語》為題材，期透過書法的藝術美，加強大眾對儒家思想的認識和體悟。

紅會歲晚深水埗福袋敬老



■高永文(左)與獨居婆婆談笑甚歡。

的獨居或屬於「兩老戶」的長者，向他們送上佳節慰問。

香港紅十字會是次動員了300多名義工到深水埗區南昌邨、富昌邨及通州街附近一帶舊樓區，向500戶獨居或屬於「兩老戶」的長者，送上滿載賀年物品的「福袋」之外，亦送上親切的慰問及關懷。

高永文梁世昌誓師出發

香港紅十字會醫護服務總監高永文及署理深水埗福利專員梁世昌等一眾嘉賓，於一大清早與身穿紅色背心的香港紅十字會義工，精神抖擻地誓師出發，向長者派發滿載豐富賀年禮物的「福袋」。「福袋」盛載着米、油、冬菇、湯包、蝦子麵、麥皮及賀年食品，另有口罩、膠布、消毒濕紙巾等日常衛生用品和利是。